

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карева Александра Викторовича на тему: «Формирование и развитие дилерских сетей на российском рынке бытовой техники», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг)

В сложных современных условиях изменились приоритеты в деятельности компаний, в частности, в оценке работы дилеров. Сегодня на первый план выходит повышение результативности работы дилерской сети, улучшение качества её работы. Это особенно важно в связи с тем, что правильно организованная дилерская сеть нацелена на долгосрочное сотрудничество с поставщиком, т.е. должна обеспечивать стабильность закупок даже при снижении рынка. Только мощная система обеспечения продаж способна насытить рынок и создать базис для наращивания производственных мощностей. Поэтому диссертационная работа Карева А.В., посвященная развитию дилерских сетей, является весьма актуальной.

Судя по автореферату, диссертацию отличает четкая системно сформированная логика исследования, достаточно высокая степень концептуализации и инструментализации авторских разработок. Содержание автореферата свидетельствует о том, что вынесенные на защиту основные положения и результаты диссертационной работы содержат научную новизну, имеют теоретическую и практическую значимость.

В результате исследования соискателем расширено понимание экономического содержания категории «гибридные структуры» как комбинации иерархического и сетевого компонентов, детерминированы ключевые принципы формирования дилерской сети. Автором аргументировано положение о том, что основой эффективного роста дилерских сетей является широкое использование сетевых эффектов как базы для роста объема продаж и увеличения рыночной доли сети. В работе раскрыты механизмы формирования дилерских сетей, на базе которых формируется инструментарий, необходимый для их создания, координации и развития.

Практическая значимость работы увеличивается благодаря предложенной автором совокупности инструментов и методов, образующей необходимый набор для формирования эффективных дилерских сетей и реализации

конкретных задач по созданию широкой системы сбыта на рынках с массовым потреблением.

В то же время, в качестве замечания можно указать следующее. Из текста автореферата не вполне ясно, какие проблемы и препятствия сопряжены с процессами создания дилерских сетей, а также применения и использования предложенного автором инструментария.

В целом структура работы и ее содержание позволяют сделать вывод о том, что заявленная тема диссертации вполне раскрыта, а высказанное замечание не снижает ценности результатов проведенного исследования.

Основные предложения диссертанта по развитию дилерских сетей нашли отражение в научных публикациях, докладывались на международных научно-практических конференциях.

Общий вывод. Диссертация Карева Александра Викторовича представляет собой завершенное, самостоятельно выполненное исследование, вносящее вклад в разработку инструментария формирования дилерских сетей и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг).

Профессор кафедры
мировой экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»,
доктор экономических наук, профессор
научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством

Дробышевская Лариса Николаевна



Почтовый адрес: 350063 г. Краснодар, ул. Красина, д. 9/1, корпус 3, кв. 42
E-mail: ld@seatrade.ru Рабочий тел. (861)2199501*202
Дробышевская Лариса Николаевна
17 января 2017 г.